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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ANOMALIE SU VIA LANZO" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MAGLIANO IN DATA 29 MAGGIO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
nell'area di intersezione tra via Lanzo, via Sparone e via Massari, sono state segnalate dai cittadini 
diverse anomalie presenti sulla carreggiata dedicata al traffico veicolare; 
 

RILEVATO CHE 
 
- all'altezza del civico 16 è stata segnalata una profonda buca proprio nel centro della 

carreggiata. Una situazione notevolmente pericolosa, perché a causa del particolare dissesto 
presente può provocare seri danni alle autovetture in transito,  (un'autovettura in marcia, 
potrebbe rischiare di  incastrarsi con una ruota nella buca esistente sul manto stradale); ed, 
ai mezzi di trasporto dotati di due ruote, i quali, potrebbero incorrere in rovinose cadute; 

- al numero civico 16/b, di via Lanzo, è stato assegnato uno stallo di sosta per disabili. La 
palina dell'indicatore segnaletico è totalmente instabile, un suo possibile cedimento con 
conseguente caduta sarebbe in grado di provocare ingenti danni alle persone ed ai mezzi di 
trasporto che si trovassero nell'area; 

- altra criticità, viene raffigurata dall'inclinazione della palina posizionata di fronte al numero 
civico 22/d, esattamente, all'angolo dell'intersezione stradale, tra via Lanzo e via Massari. 
Tale palina è composta dai due cartelli di segnaletica verticale, uno dei quali indica il limite 
di velocità, mentre l'altro segnala la prossimità di una scuola; 

- come nel caso riportato sopra, il crollo accidentale della palina potrebbe risultare pericolosa 
per persone oppure mezzi di trasporto che si trovino nelle immediate vicinanze;  

 
CONSIDERATO 

 
che al fine di poter garantire una maggior sicurezza ai veicoli in transito, ai pedoni ed alle cose, 
sarebbe opportuno riuscire ad intervenire tramite azioni di ripristino e/o di manutenzione stradale, 
immediate ed efficaci, ogni qualvolta si verifichino anomalie sul territorio cittadino; 
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INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali iniziative intende intraprendere l'Amministrazione comunale per tutelare la sicurezza 

e la fluidità della viabilità in quel tratto stradale della Città; 
2) quali misure sono adottate dall'Amministrazione comunale per verificare lo stato dei manti 

stradali, degli impianti semaforici, dell'illuminazione pubblica, della segnaletica stradale 
sotto il profilo dell'integrità strutturale e funzionale; 

3) quante segnalazioni relative alle buche presenti sull'asfalto delle carreggiate della nostra 
città, ed in quali zone del territorio cittadino, sono pervenute presso gli uffici pubblici dal 
gennaio 2013 ad oggi; 

4) quanti interventi di ripristino del manto stradale sono stati effettuati in relazione alle 
segnalazioni pervenute.   

 
F.to  Silvio Magliano    


